

Т Р У Д

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (51)

Пятница, 26 октября 1945 г.

Цена 15 коп.

Глубоко изучить „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“

Указ о проведении 10 февраля 1946 года выборов в Верховный Совет СССР является документом огромного политического значения.

8 лет прошло с момента избрания Верховного Совета СССР Первого созыва. Выборы в Верховный Совет СССР были отложены в связи с вероломным нападением гитлеровской Германии на нашу родину. За эти годы произошли большие изменения, как в международной обстановке, так и во внутренней жизни нашего советского государства.

Несравненно выросло международное значение нашего государства, всего советского народа и героической Красной Армии, сыгравших ведущую роль в деле разгрома врага.

Советский народ, как во время выборов в Верховный Совет СССР, так и во время Отечественной войны продемонстрировал свое морально-политическое единство, на слабости которого так рассчитывали наши враги.

В 1937 году в выборах в Верховный Совет СССР участвовали народы 11 союзных республик. В 1946 году в них примут участие уже 16 республик, в том числе трудящиеся Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской республик, образованных после первых выборов.

Избирательный закон — „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, Сталинская Конституция — документы огромного политического значения. Они четко формулируют устав советского избирательного права и обеспечивают каждому гражданину СССР возможность избрать и быть избранным независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлого деятельности. Бойцы и офицеры Красной Армии пользуются таким же избирательным правом как и все остальные граждане.

За время, оставшееся до выборов, наши избиратели должны изучить избирательный закон и Сталин-

скую Конституцию и знать, какими правами пользуются народы нашей страны и какие обязанности возлагаются на советских граждан.

Агитаторы должны со всей серьезностью отнестись к выполнению этой важной задачи, довести до избирателей избирательный закон. Необходимо на ярких примерах показать избирателям разницу в системе выборов у нас в Советском Союзе и в других странах, рассказать, как мы добились таких прав. Особое внимание следует обратить на пункты „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, в которых говорится, почему наши выборы являются равными, тайными и прямыми. Следует обратить внимание на подлинно-народную демократию нашего государства и формальность буржуазной демократии.

Разъяснение избирательного закона является основной всей массово-политической работы в настоящий период. Нельзя допустить формального отношения к разрешению этой задачи. Необходимо охватить всех избирателей и изучением „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Надо, чтобы каждый избиратель действительно понял существо нашего государственного устройства и знал порядок голосования.

В большинстве организаций нашего района уже приступили к изучению

избирательного закона, например, в районном отделении связи, НКВД, железнодорожной станции, школах, отделении Госбанка и других.

Однако с первых же дней наблюдается некоторая несерьезность в подходе к этому вопросу. В Госбанке, например, за одно занятие уже изучили 4 главы положения. Это говорит о формальном отношении к делу, о простом прочтении без глубокого разбора и разъяснения.

На первую главу „Положения“ необходимо выделить специально одно-два занятия, а в дальнейшем в каждое занятие знакомить слушателей с одной-двумя главами, с тем, чтобы закончить изучение не позже 15 ноября.

Агитаторы и руководители агитколлективов должны глубоко и вдумчиво готовиться к занятиям, использовать дополнительные материалы о выборах в капиталистических странах, о фактах из прошлого местной жизни, чтобы нагляднее показать преимущества нашей избирательной системы. Во время занятий надо использовать наглядные пособия, например, схемы государственного устройства СССР и т. д.

Серьезное и сознательное изучение избирательного закона каждым избирателем будет залогом успешного проведения всей избирательной кампании.

Подготовка к выборам на селе

Еремичский сельсовет начал активную подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

На исполкоме сельсовета, состоявшемся 24 октября с участием всего сельского актива, было зачитано „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Решено организовать глубокое изучение этого важного политического документа со всеми крестьянами сельсовета.

В связи с подготовкой к проведению выборов в Верховный Совет СССР принято решение усилить массово-политическую работу на селе. Возобновлен состав агитколлектива. Для руководства изучением „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ выделено 26 агитаторов, которые приступили к работе.

Луковнин,
руководитель агитколлектива.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР возлагает на все партийные, советские организации большие и ответственные обязанности. Задача состоит в том, чтобы довести до сознания всех трудящихся избирательный закон, рассказать каждому избирателю о его правах.

(„Советская Белоруссия“)

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Больше участников соревнования молодежных бригад

Молодежь г. Кобрин, включившись в социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад Белоруссии, добилась больших производственных успехов.

В швейной артели „Красный Октябрь“ две молодежных бригады, которые соревнуются между собой. Бригада т. Кирилук выполнила производственный план на 160 процентов. Наилучших показателей добилась в эти дни стахановка артели т. Савчук, выполняющая по две дневных нормы.

Недостаточно хорошо еще работают бригады в текстильно-трикотажной артели „Красное Знамя“. Бригада вязальщиц выполнила производственный план всего на 96 процентов, прядильщиц — на 85 процентов.

Однако среди работников есть немало перевыполняющих нормы. Лучшими являются т. т. Крачина З., Силивончик, выполнившие свое задание на 120 процентов, т. т. Бовбель А., Ключка А. — 115 процентов.

Все молодежные бригады г. Кобрин должны сейчас включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Нужно охватить участие в соревновании всю трудящуюся молодежь города.

Высокие результаты этого соревнования: рост производительности труда, увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества будут лучшими подарками празднику — 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
К. Воскресенская.

Включились в соревнование

На днях в раймаслопроме состоялось общее собрание, на котором присутствовали рабочие маслозавода, свиноводки молока, служащие. Был обсужден вопрос об участии коллектива маслопрома в социалистическом соревновании.

Участники собрания горячо одобрили это предложение. Приняты социалистические обязательства, направленные на улучшение всей работы раймаслопрома.

Коллектив маслопрома обязался выполнить годовой план заготовки молока

по району к 20 декабря.

Принято обязательство добиться жирности молока не ниже 3,6, снизить потери жира на 10 процентов, успешно выполнить месячный производственный план, повысить производительность труда на 10 процентов, выпускать продукцию высокого качества, не допускать потерь и брака в работе.

На собрании решено создать при раймаслопроме на 1946 год свое подсобное хозяйство, для чего просить о выделении 10 га земли.

Николаев,
управляющий раймаслопрома.

Сводка выполнения поставок зерна по Кобринскому району на 25 октября

Зани-масное место	Сельсоветы	% выполн. обяз. пост.	% выполн. фонда Красной Армии	Общий показатель
1	Хидринский	69,6	111,4	79,7
2	Лепесовский	75	87	78,8
3	Тевельский	84,2	53	76,1
4	Закросняцкий	78	66,7	75,5
5	Жуховецкий	74,8	68,6	73,7
6	Несковский	65	83,6	72,9
7	Еремичский	75	62,7	72,2
8	Батченский	69,9	72,4	71,6
9	Зосимовский	73,8	62,5	71,3
10	Кобрин	69,8	65,9	69,9
11	Стриговский	71,6	61,5	68,9
12	Козищенский	64,8	52,9	66,6
12	Краснолесский	65,4	47,2	66,6
13	Виселевский	59,7	63,9	60,2
	Итого	72	69,5	72

У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР
О проведении выборов в Верховный Совет СССР**

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва на основании статьи 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10 февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 октября 1945 г.

У К А З

**Президиума Верховного Совета СССР
Об утверждении „Положения о выборах в
Верховный Совет СССР“**

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

Утвердить „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 11 октября 1945 г.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 28-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Приближается исторический день — 28 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту славную дату — день свержения царского самодержавия и установления власти трудящихся ежегодно празднует весь советский народ.

В октябре 1917 года рабочий класс и крестьянство России, руководимые коммунистической партией большевиков и товарищами Лениным и Сталиным свергли власть помещиков и капиталистов и установили советскую власть.

С небывалым подъемом начался рост социалистического строительства. Новый социалистический строй раскрыл неисчерпаемые силы рабочего класса, крестьянства, трудовой интеллигенции к творческому труду. С каждым годом росла промышленность, крепчал колхозный строй, росла культура и экономическая мощь нашей родины.

В день празднования каждой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции наша родина подводила итог своим успехам, достигнутым за год творческого труда, намечала дальнейшие пути. С каждым годом росли цифры наших побед.

Вероломным нападением на нашу мирную землю гитлеровцы хотели отнять у советского народа завоевания Октября.

Советский народ мужественно встал на защиту своей чести, свободы и независимости.

Неизмеримые трудности вынесли советские люди. Чудеса героизма показали воины доблестной Красной Армии. Фронт поддерживали героические усилия труженников советского тыла.

28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся встречают в обстановке разгрома гитлеровской Германии и фашистской Японии, в обстановке окончания войны и мира во всем мире.

Впервые после войны мы будем отмечать праздник в мирных условиях. Надо достойно подгото-

виться к этой дате.

С выполнением плана хлебодачи нашему району надо подтянуться. И по остальным видам поставок надо тоже еще много поработать. Необходимо в ближайшие дни закончить выполнение плана мясосоставок, сдачи молока, шерсти сена, надо широко ознакомить крестьян с пятидневкой передовых крестьян нашего района полностью рассчитавшихся с государством по обязательным хлебопоставкам и вносящих зерно сверх плана в фонд Победы. Путем организации широкой массово-политической работы надо добиться, чтобы все крестьяне приняли участие в этом патристическом деле.

Массовым ростом производительности труда, увеличением выпуска продукции должны встретить праздник трудящиеся предприятий.

Необходимо широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, взять конкретные обязательства, бороться за их выполнение.

Надо оживить работу агитколлективов. Агитаторы, беседчики должны проводить сейчас беседы о значении праздника Октябрьской социалистической революции, об истории революционного движения в России и т. д.

В каждом коллективе надо выпустить праздничные номера степных газет.

Большую работу должны провести коммунальные предприятия города. Домоуправления должны позаботиться об очистке и благоустройстве города. Каждая улица, каждый двор должны быть приведены в порядок.

Уже сейчас надо позаботиться о праздничном оформлении колонны, учреждения. Надо заранее заготовить лозунги, плакаты, флаги.

Празднование 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции должно пройти в этом году о с о б о е н о торжественно.

О качестве военного обучения

Военная подготовка играет большую роль в повышении дисциплины, следовательно, и общей подготовке учащихся. К сожалению этого не желают понять в средней русской школе (директор т. Кондратенко, военрук т. Мисюк).

Занятия по военному делу здесь проходят скучно. Преподаватель военного дела т. Сычев приходит на уроки без конспекта, не имеет учебного плана.

Отсюда и низкая дисциплина среди учащихся. Вопросу дисциплины не уделяется внимания не только со стороны преподавателя военного дела. В школе нередко отсутствуют дежурные преподаватели, учащиеся предоставлены в свободное время самим себе.

Вопросу военной подготовки в русской средней школе г. Кобрин далеко не уделяется самое серьезное внимание. Педагогический коллектив должен оказывать помощь военруку в налаживании строгой дисциплины среди учащихся.

Совсем иная картина в белорусской школе (директор т. Олевич, военрук т. Зятин). Партизан Отечественной войны, доброволец Красной Армии, молодой военрук сумел привить школьникам любовь к своему предмету.

Уроки военного дела проводятся по программе. Преподаватель хорошо готовится к занятиям, на все проведенные уроки имеет конспекты, требователен к себе и к своим ученикам.

Руководство школы выделило военруку отдельный кабинет, комнату для хра-

нения оружия и другого имущества. Приняты меры к оборудованию спортплощадки, обновлению имущества военного кабинета.

Качество военного обучения в этой школе сказывается и на общем поведении учащихся, на порядке в школе. В коридорах чистота, учащиеся аккуратны, подтянуты, приветливо встречают посетителей. Во время перемен с учениками занимаются пионерожатый, дежурные преподаватели.

В белорусской школе ведется сейчас деятельная подготовка к празднованию 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в которой активное участие принимает и преподаватель военного дела.

Готовясь к демонстрации, все учащиеся V—VII классов ежедневно после уроков занимаются строевой подготовкой. Колонна учащихся белорусской школы будет красиво оформлена. Впереди колонны будет двигаться группа велосипедистов. Колонна будет идти с цветами, красными флажками, портретами вождя партии и правительства.

Есть у военрука и недостаток. Расчет часов не совпадает с планом, а план с расписанием. Слишком сжатый конспект. Недостаточно еще оборудована спортплощадка, военный кабинет.

Надо устранить все эти недостатки. Военное обучение в школах города должно быть поставлено образцово.

Гвардии капитан **Осовский.**

Розыск лиц, пропавших без вести

В Москве при исполнительном комитете союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР организовано центральное справочное бюро, которое оказывает помощь гражданам Союза в розыске лиц, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с войной и без вести пропавших во время войны.

В заявлениях о розыскиваемом должны быть указаны его фамилия, имя, отчество, год и место рождения, национальность, профессия, последний адрес местожительства, последнее место службы и адрес учреждения, а также фамилия, имя, отчество, родственное отбечение и адрес разыскиваемого. (ТАСС)

В народном суде

Крестьянин дер. Патрики, Песковского сельсовета Зинкович Л. К. злостно срывает выполнение обязательных поставок государству. Он не сдал в установленном правительством срока 1443 кг. зерна, 600 граммов шерсти, 595 кг сена, 300 литров молока.

Народный суд Кобринского района вынес решение подвергнуть гр-на Зинковича денежному штрафу в сумме 25670 рублей и заключить под стражу.



М. О. редактора М. Гамбург

Объявления

Кобринский райфинотдел объявляет, что на основании распоряжения НКФ СССР от 3 октября 1945 года надбавка по военному налогу с рабочих и служащих, начиная с октябрьской зарплаты, удерживается только с граждан с 1916 года по 1926 года рождения включительно. Со всех остальных граждан военный налог удерживается только 100 процентов без надбавки.

Кобринский райфинотдел доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений и организаций, что на основании сообщения наркомфина БССР от 22 сентября 1945 г. за № 550 в соответствии с постановлением Государственного Комитета Оборонды от 18 августа 1945 г. освобождаются от уплаты военного налога все военнослужащие, откомандированные для работы в гражданские учреждения с оставлением в кадрах Красной Армии и Военно-Морского флота.

Райфинотдел.

В народном суде Кобринского района рассматривается заявление гражданина Павлова Ивана Андреевича, проживающего в городе Кобрине, о расторжении брака с Юровой Анной Васильевной.

Выигрышные вклады — в сберкассы

Недавно в г. Минске был проведен 3-й объединенный тираж по выигрышным вкладам, в котором приняли участие все держатели лицевых счетов по выигрышным вкладам, находящимся в сберегательных кассах нашей области. Немало вкладчиков выиграли в этом тираже денежные суммы.

Что такое выигрышные вклады? Прием выигрышных вкладов проводится всеми сберегательными кассами. Доход по этим вкладам выплачивается в виде выигрышей. Проценты по выигрышным вкладам не начисляются.

Каждому гражданину предоставляется право открыть в одной или нескольких сберегательных кассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам не

выше 10000 рублей по каждому счету.

Тираж по выигрышным вкладам производится централизованно для всех сберегательных касс республики два раза в год. Право участия предоставляется всем вкладчикам, имеющим выигрышные счета.

На каждые 1000 номеров лицевых счетов по выигрышным вкладам устанавливаются следующие 25 выигрышей. Один выигрыш — 200 процентов вклада, имеющегося на выигрышном счету, два выигрыша по 100 процентов вклада и 22 выигрыша по 50 процентов вклада.

Сберегательные кассы в любое время принимают и по желанию вкладчика выдают вклады.

Дубовчун,
зав. райсберкассой.